

## 烟火人间：小城故事多

泉州，虽然如今已成偏安闽南的一座小城，但暗红色的民居，浪漫的燕尾屋脊，几十座各类宗教寺院错落在城市里，任谁去了都会觉得：这是一座有故事的城市。

往日难再追，但过去的痕迹却保留在了这座城市的基因里——吃、喝、玩、乐，原汁原味的闽南风情，在这里完美杂糅，“不如长做闽南人”？

□ 整理 | 周洁 制图 | 刘绮黎

### 玩乐



#### 西街

在宋朝，西街就已象征了泉州的繁荣。如今，它还是泉州市区保存最完整的古街区，默默见证着刺桐古城的变化。

#### 开元寺

开元寺是宋元时期泉州规模最大、官方地位最突出的佛教寺院，距今已经有1300多年历史，有人说，不来开元寺，等于没来过泉州。

位于中轴线上大雄宝殿前，有72幅狮身人面青石浮雕，殿后有两根古婆罗门教青石柱。寺内有东塔“镇国塔”，西塔“仁寿塔”，经历了明万历年间泉州八级地震以及多次台风的考验后，也只有西塔稍微歪了一点点。

沧海桑田，在这里，不过心安的一瞬。

#### 清净寺

清净寺是中国现存最早的一处伊斯兰教建筑，是国内少有的用花岗岩和辉绿岩建造的礼拜寺，现存重要遗存有石构门楼、奉天坛等，呈现出鲜明的西亚伊斯兰教寺院特征。



#### 府文庙

泉州府文庙建筑规模宏大，是集宋、元、明、清四个朝代的建筑形式的孔庙古建筑群。这里也是泉州包括政府官员和高级知识分子在内的泉州精英群体的象征，他们在宋元海洋贸易的推动和管理中发挥了重要作用。



海天一色的泉州西沙湾，在阳光下闪闪发光。踩在松软沙滩上迎来落日，是一天最温柔的时刻。

#### 西沙湾

